



# КРАСНЫЙ МАЯК

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКОЕ ИЗДАНИЕ  
ОПОЧЕЦКОГО РАЙОНА ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

ГАЗЕТА ОСНОВАНА В ДЕКАБРЕ 1918 ГОДА.

№ 15 (10245) \*

Выходит по вторникам,  
четвергам и субботам.

\* ЦЕНА в розницу — 20 копеек.

СУББОТА,  
8 ФЕВРАЛЯ  
1992 ГОДА.

## Новые документы в кратком изложении

В последнее время идут широкая дискуссия и споры вокруг принятия Военной присяги. Сообщаем, что Президент России утвердил следующий текст ее:

«Я, (фамилия, имя, отчество), поступаю на военную службу и присягаю на верность Российской Федерации и ее народу.

Клянусь соблюдать Конституцию и законы Российской Федерации, выполнять требования воинских уставов, приказы командиров и начальников, возложенные на меня законным образом обязанности.

Клянусь, находясь на военной службе, быть честным, добросовестным, достойно переносить связанные с ней трудности. Мужественно, не щадя своей жизни, защищать народ и государственные интересы Российской Федерации.

Клянусь не применять оружие против своего народа и законно избранных им органов власти.

Обязуюсь проходить военную службу в любом месте на территории Российской Федерации или за ее пределами, куда меня направит правительство Российской Федерации и соблюдать законы того государства, на территории которого буду проходить военную службу.

Если же я нарушу присягу, то готов нести ответственность, установленную законами Российской Федерации».



Большую воспитательную, образовательную роль в нашем районном центре играет детская художественная школа, которой на протяжении ряда лет руководит художник Владимир Иванович Михайлов. Он не только возглавляет это учебное заведение, но и преподает изобразительное искусство. В народе не случайно говорят, что красота спасает мир. И руководитель все делает, чтобы дети постигли это прекрасное и удивительное чувство

творчества и созидания. На нашем снимке запечатлен момент работы В. И. Михайлова. Он вырезает на дереве древний герб города Опочки.

Подробный рассказ о работе детской художественной школы наши подписчики могут прочитать на второй странице газеты, из которой можно будет подробно узнать о том, чем живут подростки, посещающие это учебное заведение.

НА СНИМКЕ: В. И. Михайлов.

## „ЗОДИАК“ УМЕР, „ВОЛНА“ БОЛЬНА

ОДНОЙ из лучших в области по комфорту и чистоте является наша гостиница «Волна». До последнего времени в ней всегда было немало людей, приехавших в Опочку в командировку или по своим делам.

Но это было раньше, а теперь у гостиницы возникли серьезные проблемы. Останавливаются в ней сейчас всего по 8–10 человек в день, сказались, вероятно, подскочившие вверх цены. Но где же находят ночлег приезжие? По мнению работников жилищно-коммунального хозяйства, к которому, кстати, относится «Волна», в городе некоторые граждане

сдают свою свободную жилплощадь во временное пользование, тем самым составляют конкуренцию гостинице.

А между тем, над гостиницей сгущаются тучи финансовых неурядиц, пришло руководству пойти на сокращение числа работников, закрывать два этажа. Надежды на улучшение связаны с весной и летом, когда количество путешествующих возрастает. Вот только каким будет это лето?

Пока гостиница еще понемногу сводит концы с концами, кафе «Зодиак», расположеннное в пристройке на первом этаже, закрылось.

Хорошее, новое предприятие

общепита потерпело финансовый крах. За январь убытки составили 9 тысяч рублей, а еще не выплачена зарплата работникам. Беды кафе напрямую связаны с практически пустой гостиницей. Ведь в нем питалось большинство приезжих. Их не стало, опустело кафе. По словам заведующей Н. В. Максимовой в конце января в день бывало примерно по 20 человек.

В результате такой печальный итог. Судя по последним сообщениям с городских предприятий, впереди великая депрессия производства. Как ее переживем?

П. МИХАИЛОВ.

• Съезд фермеров

## НУЖЕН КОМПЛЕКТ: ПЛУГ И АВТОМАТ

СРЕДСТВА массовой информации сообщили о работе третьего съезда российских фермеров. Проблем у делегатов и Ассоциации крестьянских хозяйств и сельскохозяйственных кооперативов России (АККОР) немало. Хотя количество фермеров за последнее время увеличилось в несколько раз (их в России более 60 тысяч), на съезде они признали, что без колхозов и совхозов накормить население не в состоянии. Выдвигалась мысль, что надо не враждовать этим разным формам собственности, а действовать совместно.

В выступлении на съезде Председателя Верховного Совета Р. Хасбулатова был сделан упор на недопустимость разжигания вражды в этом вопросе. По мнению выступавшего около 40 процентов земли, предоставленной фермерам, по объективным причинам используется не эффективно или совсем не используется.

Сейчас, считает Р. Хасбулатов, нужно поддерживать колхозные хозяйства, поскольку только они играют решающую роль в обеспечении горожан продуктами.

Среди общизвестных бед села (дороговизна сельхозтехники, нехватка стройматериалов) появились новые.

Делегаты высказывали руководству российского правительства в лице Е. Гайдара серьезную озабоченность разгулом преступности. Бандитские нападения на крестьянские хозяйства уже не редкость. В связи с этим поставлен вопрос о разрешении фермерам иметь личное огнестрельное оружие, которое, по словам одного делегата, ложася спать, надо класть под подушку.

Была высказана еще одна новая просьба к правительству. Фермеры хотят, чтобы их сыновья были освобождены от службы в армии. Правительство обещало рассмотреть эти просьбы новых сельских хозяев.

## „Брюсов календарь“: приметы февраля

8, 9 ФЕВРАЛЯ

Дни благоприятны для посадки растений и посещения начальства. Не будут удачными рыбалка и занятия скотоводством.

10, 11, 12 ФЕВРАЛЯ

Благотворители окажут вам помощь, учеба пойдет впрок. Избегайте общественной деятельности и вмешательств в чужие дела.

13, 14 ФЕВРАЛЯ

Дни удачны для межличностных отношений и лечения внутренних органов. Остерегайтесь начинать новые дела и обращения с просьбами.

15, 16 ФЕВРАЛЯ

Хорошо начинать учебу и заниматься милосердием. Возможны неудачи в предпринимательской деятельности и продвижении по службе.

17, 18 ФЕВРАЛЯ

Дни благоприятны для хирургических операций и трудовой деятельности. Остерегайтесь медикаментозного лечения

и контактов с начальством.

19, 20 ФЕВРАЛЯ

Покупайте недвижимость, используйте средства связи. Возможен успех в задуманных делах и предпринимательской деятельности.

21, 22 ФЕВРАЛЯ

Дни благоприятны для промышленного предпринимательства и получения прибыли. Возможны неудачи в рыболовстве и скотоводстве.

23, 24 ФЕВРАЛЯ

Ждут удача в сельских приобретениях и счастье в общении. Возможен неуспех в торговле и деловой деятельности.

25, 26, 27 ФЕВРАЛЯ

Ожидает успех в торговле и заключенных договоров. Возможны неудачи в строительстве домов и промышленных зданий.

28, 29 ФЕВРАЛЯ

Дни благоприятны для обведения и обретения утраченного. Остерегайтесь мытья в бане и стрижки волос.





## ● Зима на фермах

## БУДЕТ ЛИ МОЛОКО— заботятся специалисты

Все громче раздаются голоса о том, что общественный способ производства продуктов питания ушел в прошлое, что колхозы и совхозы не оправдывают надежд и не накормили народ. Однако на сегодняшний день не создана еще хозяйственная структура частников, которая бы серьезно заявила о себе на рынке продуктов питания. Колхозы и совхозы остаются основными производителями и поставщиками населению молока, мяса и т. д.

Сейчас у администрации района нет серьезной заботы, как сохранить прежний уровень обеспечения народа продуктами. Именно по этому поводу регулярно, один раз в неделю, собираются руководители хозяйств, чтобы по-прежнему решать эту важнейшую проблему. Далеко не секрет, что работники отрасли животноводства отнюдь не являются хорошо обеспеченной социальной прослойкой населения, казалось бы, наоборот. Однако благодаря им отрасль трудится, снабжая нас необходимым питанием.

**СОВЕЩАНИЕ** с руководителями и главными специалистами колхозов и совхозов района, посвященное отрасли животноводства, уже стало традицией проводить непосредственно выезжая в хозяйства. Это и не случайно. Ведь именно в этой отрасли сельского хозяйства наметился угрожающий спад в производстве продукции. Этот раз решено было посетить фермы колхозов «Красный Октябрь» и «Урожай».

Молочная ферма Подлипье по надоям не занимает ведущее место в колхозе «Красный Октябрь». Здание старой постройки, содержитя в хорошем состоянии. Внутри сухо, стены и потолки побелены. Рацион кормления по нынешним временам довольно скользкий.

Каждая корова в среднем получает пятнадцать килограммов силоса, четыре — сена, два — соломы, полтора — концормов. Кроме того в коромышках животных есть вегетативный корм. Такой рацион введен на всех фермах хозяйства. К части председателя колхоза Алексея Степановича Иванова он не стал показывать лучшие фермы хозяйства. Поэтому следующей мы посетим ферму Пьяново.

Здесь, как следствие низкой дисциплины труда, невысоки и надои. Само здание фермы хотя и новое, но животные вряд ли чувствуют себя хорошо. С бетонного потолка за счет конденсата накапливается влага и каплями падает вниз. Проектировщики фермы вряд ли руководствовались созданием максимальных условий для содержания скота и его обслуживания, а скорее всего рассчитывали на коммунистическую сознательность животных.

Ленточный кормовой транспортер включается за сутки два раза. Поэтому те буренки, которые находятся ближе к кормобункеру и пошире, получают корма больше, чем их менее расторопные соплеменники. О равномерности скармливания кормов здесь не может быть и речи.

ДАЛЬШЕ наш путь лежал в колхоз «Урожай». За время посещения ферм в этом хозяйстве была отмечена чистота, в которой содержится

E. СТАСОВ.

Почему-то сейчас стало не модно говорить в средствах массовой информации о тех, кто добросовестно трудится, выполняя сменные нормы и задания. Развивающиеся частные структуры производства зарождают новый класс, который, как признано в мировой экономике, обязан работать хорошо.

Сейчас в средствах массовой информации больше говорят о тех, кто с оружием в руках отстаивает свое национальное достоинство или является ловким, умелым работником коммерческой организации. Но накормят ли они нас?

И тем не менее подавляющее большинство людей — это рабочие прежних социалистических производств, которые трудятся в давно созданных колхозах и в годы неразбирахи и разрушения всяких хозяйственных связей стараются честно и добросовестно исполнять свой долг. Именно к таким и относится молодой механизатор Анатолий Николаевич Васильев, который четвертый год работает в «Агропромхимии».

Откровенно говоря, работа у этого молодого парня по нынешним временам не вызывает у современной молодежи особой зависти. Но каждый человек должен, просто обязан служить своему делу, избранной профессии. И Анатолий вполне доволен работой в своем колхозе, хотя она у него весьма прозаична.

Сейчас Васильев входит в один из отрядов по вывозке органических удобрений на поля. Сезон. И земледельцы колхозов и совхозов благодарны этому молодому парню, что он помогает им в подготовке к предстоящей весенне-полевой кампании.

НА СНИМКЕ: А. Н. Васильев.

### Хроника происшествий

За период с 29 января по 5 февраля в медвьетритель помещено четыре человека в сильной степени алкогольного опьянения.

За мелкое хулиганство к административной ответственности привлечено четыре человека.

На пятнадцать суток арестован Николай Васильевич Притков, проживающий в Опочке по улице Октябрьская, дом 17.

На десять суток арестованы Виктор Николаевич Карпов, проживающий по улице 9 Января, дом 101, и Владимир Николаевич Иванов, проживающий в Опочке по улице Новое

### Сообщает служба 02

поселение, дом 24.

В деревне Калкишино Духновского сельсовета взломаны дачные дома и оттуда похищены иконы и варенье.

В магазине деревни Теребени путем срыва замков с дверей запасного выхода совершенено проникновение. Похищено: две джинсовые юбки, несколько блоков сигарет «Век», «Ювел».

В это же время была совершена попытка проникновения в магазин деревни Болгатово.

Из дачного домика, расположенного в деревне Болгатово, совершена кража телевизора «Рекорд-304», иконы, двадцать

метров телевизионного кабеля.

В деревне Посихново Лобовского сельсовета в результате неосторожного обращения с огнем сгорел дом. В огне погиб хозяин дома А. Н. Никитин.

В ночь с 1 на 2 февраля в склад школы-интерната для слабослышащих детей совершенено проникновение. Похищены продукты питания на сумму около восьмисот рублей.

В ночь с 3 на 4 февраля из столовой колхоза имени Мичурина похищены продукты питания на сумму восемьдесят четыре рубля.

По фактам краж ведется расследование.

### КНИГА ПАМЯТИ

## НИКТО НЕ ДОЛЖЕН БЫТЬ ЗАБЫТ

Андреев Василий Михайлович 1923 г., уроженец Опочецкого района, погиб 13 апреля 1942 г., родственники неизвестны.

Антонов Парфен Антонович 1907 г. рождения, уроженец Опочецкого района, погиб 19 августа 1944 г. под Мадоной, родственники неизвестны.

Афанасьев Василий Афанасьевич 1909 г., уроженец Опочецкого района, пропал без вести 30 августа 1941 г., родственники неизвестны.

Быков Валентин Федорович 1910 г., уроженец Опочецкого района, умер от ран 29.06. 1944 г., родственники неизвестны.

Вагин Николай Михайлович 1897 г. рожд., уроженец д. Рядок Опочецкого или Красногородского района, погиб 4 февраля 1942 г., родственники неизвестны.

Васильев Михаил Васильевич 1911 г., уроженец Опочецкого района, погиб 22 декабря 1944 г., родственники неизвестны.

Васильев Федор Тимофеевич 1913 г., уроженец Опочецкого района, погиб 17 февраля 1944 г., родственники неизвестны.

Волков Иван Максимович 1918 г., уроженец Опочецкого района, пропал без вести 26 июня 1941 г., родственники неизвестны.

Губернский Василий Михайлович 1908 г., уроженец д. Губовка Опочецкого района, погиб 14 августа 1944 г., родственники неизвестны.

Губернский Иван Михайлович 1901 г., уроженец д. Губовка Опочецкого района, погиб 14 августа 1944 г. в Латвии, родственники неизвестны.

Данилов Николай Сергеевич, уроженец Опочецкого района, призван на фронт Опочецким РВК, погиб 26 августа 1941 г. в г. Красногвардейске. Родственники неизвестны.

Дмитриев Иван Дмитриевич 1903 г., уроженец Опочецкого района, пропал без вести 14 августа 1944 г., родственники неизвестны.

Дмитриев Иосиф Дмитриевич, уроженец Опочецкого района, погиб 3 августа 1944 г. в Латвии, родственники неизвестны.

Дмитриев Степан Дмитриевич родился в г. Опочке, погиб 13 августа 1944 г. в Латвии, родственники неизвестны.

Евдокимов Григорий Евдокимович 1911 г., уроженец Опочецкого района; погиб 23 февраля 1942 г. в Ленинградской обл., родственники неизвестны.

Евдокимов Михаил Евдокимович 1904 г., уроженец Опочецкого района, погиб 15 августа 1944 г. в Латвии, родственники неизвестны.

Егоров Александр Егорович 1916 г., уроженец Опочецкого района, пропал без вести 31 августа 1941 г., родственники неизвестны.

Егоров Михаил Иванович 1920 г., уроженец Опочецкого района, пропал без вести 23 июня 1941 г., родственники неизвестны.

Ермаков Павел Федорович 1904 г., уроженец Орловской области, погиб 17 августа 1944 г., родственники неизвестны.

Ермолаев Севостьян Садович 1923 г., уроженец г. Опочки, погиб 26 августа 1944 г., родственники неизвестны.

Ефимов Василий Ефимович 1904 г., уроженец Опочецкого района, пропал без вести 16 ноября 1941 г., родственники неизвестны.

Задунаев Александр Владимирович 1913 г., призван Опочецким РВК, умер от ран 9 августа 1944 г., родственники неизвестны.

Захаров Дмитрий Михайлович 1924 г., уроженец Опочецкого района, умер от ран 28 июня 1944 г., родственники неизвестны.

Захаров Иван Васильевич 1901 г. уроженец Опочецкого района, погиб 14 февраля 1942 г., родственники неизвестны.

Иванов Александр Иванович 1897 г., призван Опочецким РВК, погиб 20 августа 1944 г., родственники неизвестны.

Иванов Алексей Иванович 1907 г., уроженец Опочецкого района, погиб 27 декабря 1944 г., родственники неизвестны.

Иванов Дмитрий Иванович 1917 г., уроженец Опочецкого района, погиб 14 августа 1944 г., родственники неизвестны.

Иванов Дмитрий Иванович 1899 г., уроженец Опочецкого района, пропал без вести 12 августа 1941 г., родственники неизвестны.

Иванов Николай Яковлевич 1924 г., уроженец Опочецкого района, погиб 15 августа 1944 г., родственники неизвестны.

Иванов Петр Павлович 1909 г., уроженец Опочецкого района, погиб 18 августа 1942 г., родственники неизвестны.

Иванов Степан Иванович 1910 г., уроженец Опочецкого района, погиб 11 августа 1944 г., родственники неизвестны.

Иванов Федор Иванович 1907 г., уроженец Опочецкого района, пропал без вести 14 августа 1944 г., родственники неизвестны.

Иванов Федор Иванович, призван Опочецким РВК, пропал без вести 31 августа 1941 г., родственники неизвестны.

Изотов Владимир Нилович 1924 г., призван Опочецким РВК, погиб 14 сентября 1944 г., родственники неизвестны.

Каталов Петр Иванович 1902 г., призван Опочецким РВК, умер от ран 22 января 1945 г., родственники неизвестны.

Кириллов Александр Александрович 1923 г., уроженец д. Котельниково Опочецкого района, пропал без вести 1 июня 1942 г., родственники неизвестны.

Кирillov Дмитрий Иванович 1925 г., призван Опочецким РВК, пропал без вести 8 августа 1944 г. в Латвии, родственники неизвестны.

Комиссаровский Яков Иванович 1911 г., уроженец г. Опочки, умер от ран 31 августа 1944 г., родственники неизвестны.

Кузьмин Иван Архипович 1920 г., призван Опочецким РВК, пропал без вести 8 июля 1941 г., родственники неизвестны.

Куценко Алексей Викторович 1915 г., родился г. Донской,

Тульская обл., призван Опочецким РВК, погиб 17 сентября 1944 г., родственники неизвестны.

Михайлов Дмитрий Михайлович 1902 г., родился в Опочецком районе, погиб 15 августа 1944 г., родственники неизвестны.

Михайлов Петр Парfenovich 1903 г., родился д. Кудиново, Опочецкий район, погиб 10 августа 1944 г., родственники неизвестны.

Назаров Михаил Алексеевич 1902 г., призван Опочецким РВК, погиб 12 ноября 1941 г., родственники неизвестны.

